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ОРГАНІЗАЦІЙНО-СТРУКТУРНІ ПЕРЕТВОРЕННЯ У СИСТЕМІ 

АДМІНІСТРАТИВНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ ПРИВАТНОГО 

МЕДИЧНОГО ЗАКЛАДУ ТОВ «САНА – МЕД» 
 

Лук’янихін Вадим Олександрович, 

к.е.н., доцент, 

Паржин Костянтин Володимирович, 

магістрант, 

Сумський державний університет, м. Суми  

 

На початку ХХІ століття людство подолало 4 і 5 технологічні уклади та 

вступило в постіндустріальну епоху. Почалось активне реформування всіх 

галузей господарської діяльності. Не обійшло стороною і переформатування 

системи охорони здоров’я. 30 листопада 2016 року КМУ  схвалив Концепцію 

реформи охорони здоров'я. МОЗ було доручено розробити план заходів щодо 

її реалізації [1]. Як згодом виявилося, нова модель показала свою повну 

неспроможність. Корупція, застаріле обладнання, низька заробітна платня 

медпрацівників, недостатня кваліфікація фахівців, інертність управлінського 

апарату тощо призвели до розвалу всієї медичної сфери. Одночасно з цим 

стрімко почали розвиватися приватні медичні установи, котрі впроваджуючи 

інноваційні підходи в організації структури підприємств, стали дієвою 

альтернативою державній системі охорони здоров’я. Важливою умовою 

розвитку ринку медичних послуг в Україні є зміцнення інноваційного 

потенціалу системи охорони здоров’я.  

О. Литвинова визначає «…інноваційні процеси в охороні здоров’я  як 

послідовний ланцюг подій, у результаті яких інновація перетворюється з ідеї 

на конкретний продукт, технологію або послугу і поширюється в 

практичному використанні для досягнення загальномедичних цілей. Інновації 

стосуються не тільки надання медичних послуг, а й організації командної 

роботи, тому викликають потребу в реінжинірингу процесів функціонування 

медичного закладу» [2]. Поняття інноваційного потенціалу є концептуальним 

відображенням розвитку інноваційних процесів, без яких не мислиться будь-

який національний ринок медичних послуг [3, с. 16]. 

Однак, не дивлячись на новітні технології та наукові дослідження, 

пандемія Covid-19, що забрала мільйони життів по всьому світу, показала що 

жодна з сучасних моделей організації системи охорони здоров’я не 

витримала випробування. К нещастю для України, пандемія Covid-19, 

виявилась не останнім випробуванням. 24 лютого 2022 року російські війська 

вторглися на територію нашої держави – почалася повномасштабна війна. І 

знову змінилися всі акценти  в організації структури всіх підприємств, в тому 

числі і медичних установ.  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B0%D0%B1%D1%96%D0%BD%D0%B5%D1%82_%D0%9C%D1%96%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%80%D1%96%D0%B2_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
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Центр репродукції людини "Клініка професора Феськова О.М."- це 

об’єднання окремих самостійних підприємств (товариств), які щільно 

взаємодіють між собою та доповнюють одна одну з метою збільшення 

ефективності господарської діяльності та покращення якості надання 

медичних послуг в галузі лікування безпліддя. До нього входять: ТОВ «Сана 

–Мед», ТОВ «Сана –Лайт»,ТОВ «Сана –Фарм»,ТОВ «Крокус». На сьогодні 

він є провідним приватним закладом, який вже більше 28 років допомагає 

безплідним сім’ям більш ніж у 52 країн світу народити здорову дитину. Це 

наукоємне, високотехнологічне підприємство, оснащене сучасним 

обладнанням, в якому працюють висококваліфіковані фахівці. Основні 

завдання Центру планування сім’ї та репродукції людини ТОВ «Сана-Мед» 

направленні на надання консультативної і лікувально-діагностичної 

допомоги з питань, пов’язаних з охороною репродуктивного здоров’я сімей. 

Враховуючи ситуацію в якій опинилась країна після 24 лютого 2022року, в 

клініці виникла потреба в організаційно – структурних перетвореннях. В 

першу чергу постало питання безпеки для пацієнтів та медичного персоналу. 

Необхідність облаштування надійного укриття, де було би можливо 

безперервно надавати медичні послуги без втрати комфортності та якості. 

Задля цього у новому стаціонарному корпусі клініки, будівництво якого вже 

завершено, передбачений добре захищений цокольний поверх з 

комфортабельними палатами, операційної, пологовою залою та іншими 

функціональними приміщеннями. Лікарня має змогу при необхідності 

повністю перейти в автономний режим функціювання. Підключені потужні 

дизельні генератори для безперебійного електропостачання, твердопаливна 

котельня, створено запас води, палива, продуктів харчування, медикаментів. 

В зв’язку з порушенням логістичних ланцюжків, труднощів з партнерами, 

нестабільною роботою підприємств та закладів охорони здоров’я, актуальним 

стало переглянути роботу за принципом аутсорсингу та максимально 

утворити замкнений цикл надання медичної допомоги в інтересах пацієнта 

(пацієнто-орієнтований підхід). Якщо раніше клініка надавала 

консультативну допомогу безпліднім парам, лікувала безпліддя та 

супроводжувала вагітних до 12 тижнів вагітності, а в подальшому вагітні 

передавались для нагляду в жіночу консультацію за місцем проживання, то в 

найближчому майбутньому з’явиться можливість всі ці етапи пройти в стінах 

однієї клініки. До всього, це дасть можливість заготовляти та 

кріоконсервувати стовбурові клітини з пуповинної крові новонароджених та 

плацентарні тканини в умовах одного приміщення, в якому знаходиться один 

з найбільших кріобанків в Європі та єдиний в Східній Україні. Введення в 

експлуатацію стаціонарного корпусу дозволить розширити спектр надання 

медичних послуг. Це дасть величезний науково – практичний матеріал для 

досліджень. 
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Наступний напрямок організаційно – структурних перетворень стартував  

з початку пандемії та придбав особливу актуальність у зв’язку з війною. Це 

он-лайн консультації. Для цього розроблена система запису через колл-центр 

та організовані дистанційні  консультації в будь-який зручний час для 

пацієнтів на платформах Meet, Zoom, WhatsApp, Skype, Telegram, Viber. 

Задля зручності обслуговування пацієнтів розроблена система електронних 

записів через колл-центр або сайт клініки. Активно використовуються 

відеоконференції, відеоконсіліуми, он-лайн лекції та освітні курси для 

майбутніх батьків – школа відповідального батьківства. Існує внутрішньо 

корпоративний чат у Viber. Не дивлячись на вкрай нестабільну ситуацію в 

країні, клініка веде інтенсивну науково – дослідницьку роботу, викладацьку 

діяльність. Клініка є клінічною базою кількох ЗВО. 

З 2021 року почало функціонувати кріо-сховище біологічних матеріалів 

включаючи фетоплацентарний комплекс новонароджених, репродуктивні 

клітини (яйцеклітини та сперматозоїди) та тканини (тканини яєчників, в 

перспективі і яєчек). Клініка розробила інструкції та протоколи забору 

матеріалу у донорів. Для цього створена біотехнологічна лабораторія згідно 

всіх міжнародних стандартів. Це дасть можливість збільшити запас клітин 

індивідуальному пацієнту та налагодити виробництво клітинних препаратів 

для лікування соматичних захворювань, безпліддя, антиейджингової 

(омолоджуючої ) терапії, депресивних станів, психологічних та 

неврологічних розладів. Співробітники клініки активно приймають участь в 

науково – практичних міжнародних форумах та конференціях. Важливу роль 

відіграє зовнішня реклама. Крім того розроблені механізми внутрішнього 

промоушенгу – брендована поліграфічна продукція (візитки, буклети, ручки, 

папки, блокноти, офіційні бланки, документація, обмінні карти вагітних). 

Також виготовлюється брендована косметичні товари – блиски, антисептики, 

вологі серветки, гель для душу, мило; брендовані кондитерські продуки – чаї, 

шоколад, цукерки; презервативи. Клініка робить акцент на розвиток 

особистого бренду кожного фахівця (уролога, акушера-гінеколога, 

репродуктолога, хірурга та ін.). Це реалізується за рахунок ведення та 

промотування особистого блогу в соціальних мережах. У зв’язку з 

розширенням можливостей клініки, виникло питання про створення відділу 

маркетингу, де буде набраний та підготовлений персонал з врахуванням 

специфіки підприємства: маркетолог, дизайнер, директор з маркетингу. В 

перспективі, на основі великих знань та досвіду, планується відкриття школи 

репродуктології для лікарів акушерів – гінекологів. 

Таким чином нова реальність змусила керівництво багатьох підприємств 

всіх форм власності впроваджувати організаційно- структурні перетворення в 

сфері адміністративного менеджменту на основі інноваційних підходів. В 

умовах невизначеності та великих ризиків розпочався пошук ефективних 
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шляхів побудови роботи закладів задля збереження конкурентоспроможності 

та можливості розвитку. Цей процес потребує дослідження, аналізу та 

розробки відповідних рекомендацій. На прикладі Центру планування сім’ї та 

репродукції людини ТОВ «Сана-Мед» м. Харків, знайдені конкретні кроки 

подолання кризових явищ у медицині. Можна виділити наступні 

впровадження: 1) безпека для персоналу та клієнтів – надійне укриття; 2) 

автономне забезпечення життєдіяльності – енергозабезпечення, 

теплозабезпечення, вода, продукти харчування, ліки, поливо тощо; 3) 

пацієнто - орієнтований підхід; 4) замкнений цикл надання медичної 

допомоги; 5) широке використання інформаційно комунікативних технологій 

– відеоконференції, відеоконсультації, відеоконсіліуми тощо; 6) цифровізація 

управління та організації праці - система електронних записів, 

внутрішньокорпоративний чат, система планування робочого часу для 

кожного співробітника; 7) співпраця з науково – дослідницькими закладами ; 

8) впровадження новітніх наукових розробок; 9) розповсюдження зовнішньої 

та внутрішньої рекламної продукції; 10) науково-практична діяльність; 

11) розширення спектру медичних послуг та допомоги; 12) освітня 

діяльність; 13) підготовка кадрів; 14) освоєння нових напрямків діяльності -  

кріосховище біологічних матеріалів, культивація мезенхімальних 

стовбурових клітин, виробництво клітинних препаратів; 15) створення 

відділу маркетингу; 16) розповсюдження досвіду та підвищення репутації - 

відкриття школи репродуктологів для лікарів акушерів – гінекологів; 17) 

використання соціальних мереж для розвитку особистого бренду кожного 

фахівця.  

Проблема змін в адміністративному менеджменті в  кризових умовах 

війни недостатньо вивчена, тому потребує більш глибоких та всебічних 

досліджень. В даній роботі зроблена спроба проаналізувати досвід Центру 

репродукції людини "Клініка професора Феськова О.М." з метою привернути 

увагу науковців та практикуючих медиків. 
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